

ARADI KÖZLÖNY

Administrator delegat:
Dr. STAUBER JÁNOS

ARAD, ANUL 53. No. 202.
1938. szeptember 11., vasárnap.

Redactor responsabil:
SZ. JAKAB GÉZA

Proprietar: Societatea Anonimă p. l. editura ziarului Aradi Közlöny. Inreg. in Reg. Publ. Perioada sub No. 146—1938. Trib. Arad.

Az „Ismeretlen Katona” üzenete

Írta: **FALUS LAJOS**

Az Ismeretlen Katona, aki diszes márvány alatt pihen, egy hűvös szeptemberi hajnalon felriadt álmából. Párisban, Londonban, Berlinben, Rómában s másutt is mindenütt, ahol a kegyelet jelt állított az Ismeretlen Katona emlékének, egyszerre kialudt az emlékmű mellett égő örökmécses lángja. Sötét lett, hirtelen egy láthatatlan kéz érintette meg a foszló porhüvelyeket. Egy hang hatolt át a siri csend mélyén:

— Kelj fel, testvér!

Az Ismeretlen Katona kikeltek sírjából és elindultak. Suhanó árnyak a lila hajnalban találkoztak és összelelkeztek. Sirtak. Kialudt fényű szemükből patakzott a könny. Harmatos lett a virág a mezőn, nedves lett a sarjádó fű. Szóltak egymáshoz, mindegyik a maga nyelvén és tökéletesen megértették egymást. Hangjuk, — ez az élők számára nem hallható és nem érthető hang — lehallatszott a fű alá, a föld alá. Millió és millió halott testvér összerendezte erre a hangra. Megmozdultak a katona temetők fehér keresztjei. Véglát. hatatlan hosszú sorai az egyszerű keresztnek, szétszórtan mindenfelé, Európa barázdás, vérázta-tott földjén, mind-mind megmozdultak. A földből, a tengerek mélyéből, a folyamok medréből kibujtak a hősi halottak. Összegyülekeztek az Ismeretlen Katona körül. Beláthatatlan soraikban varázs-ütésre rend termett. Hosszu oszlopokban állottak egymás mögött, a milliók, akik ma még élhetnének. Fejük felett a nagy ég. Csillag nem fénylett, hold-sugár nem világított. Lassan derengett már.

A legidősebb Ismeretlen Katona megszólalt:

— Testvérek, összehívtalak benneteket. Az élők nyelvén azt mondhatnám: elrendeltem a mozgósítást. Igen, mozgósítottalak benneteket. De most úgy látszik, mintha az emléketek kezdene elenyészni. Mintha az élők már teljesen megfeledtek volna rólatok, most megint a háborúról beszélnek. Menjetelek hát közéjük, mutassátok meg magatokat, hogy eszükbe jusson: ti is voltatok valamikor élők. Ti is voltatok fiatalok, szépek és erősek. Apák voltatok és fiúk. Férfiak és vőlegények. Szeretőik és barátok. Mutassátok meg magatokat az élőknek! Menjetelek a diplomata-k tárgyaló-asztalához, szóljatok bele a tárgyalások menetébe! Menjetelek a hadvezérek dolgozó szobájába! Hajoljatok térképeik felé! Kifolyt vértékkel jelöljétek meg minden utat, minden magaslato, minden hidat! Halottak, nyomorékok, özvegyek és árvák, így együtt jelenjétek meg a népek között! Beszéljétek nekik a háborúról! Mondjátok meg nekik, azoknak, akik még fiatalok s nem voltak még a háboruban s azoknak is, akik öregek és azt hiszik, hogy ők már ugysem lesznek katonák, hogy a háboru sokkal borzalmasabb minden egyéb borzalomnál. Akik megváltást várnak tőle, csak ezt a mi megváltásunkat kaphatják meg, a soha többé jóvé nem tehető, a helyre nem hozható.

Reggeledett. Munkájuk után siető élők keveredtek a halottak közé. Az élők nem látták a halottakat, de a halottak — mindent látnak és mindent hallanak ők — hallották, amit az emberek beszéltek:

— Az élet most csupa szenvedés, — mondták az egyik csoportban. — Létünk örökös bizonytalanság, szívet emésztő, ideget tépő izgalom. Inkább a háboru, mint ez a bizonytalanság!

— Másik ember-csoportból ez a panasz-törtélet: — Kiűztek mindenhonnan, megaláznak. Dolgozni szeretnénk, nem engednek. Elveszik tőlünk azt, amit évtizedek szorgalmas munkájával szereztünk magunknak, romba döntenek, amit alkottunk. Inkább a háboru, mint ez a megalázottság, ez a szégyen!

Hangos szavu, erőteljesnek látszó férfiak így beszélgettek:

— Inkább a háboru, ha nem terjeszthetjük a mi egyedül üdvözítő világnézetünket.

Az Ismeretlen Katona hallgatták ezeket a kifakadásokat és mély szomorúság szállta meg a szívüket. Közülök a legidősebb így folytatta szavait a hősi halottakhoz:

— Menjetelek és mondjátok meg nekik, hogy tévedésben vannak, ha azt hiszik, hogy a háboru jobb mint az örökös izgalom, örökös bizonytalanság, amelyben ma élnek. Mert szívósabb és keményebb a vasnál, hajlékonyabb a nádnál az emberi természet. Hozzá idegződik az izgalomhoz, hozzászokik a bizonytalansághoz is. S az izgalom egy napon megszűnhet, a bizonytalanság véget érhet. Jóra fordulhat a rossz is, kivirágozhatik a rosszból is a jó. De a háboruból csak a halál, a pusztulás fakad és a halálban már nem lehet semmit jóvátenni.

A tömegek egyszer majd rá fognak jönni, hogy akikre minden-bünt-rákennek, akiket minden bajért felelőssé tesznek, azok is csak ártatlan emberek és semmi részük a bajok felidézésében. Nem hordja egy faj, egy vallás a világ bűneit. A gonosz is, a jó is eloszlik az emberek között. Az üldözök egy napon elfáradnak.

A kálvária végét ne a háborutól várják! Uj s az eddiginél sokkal gyötrelmesebb martirium kezdete volna az. A háboru a halált jelenti. Szünetük megzűnését ne a haláltól várják! A háboru erőszak és az erőszak nem lehet alapja semmilyen igazságnak.

— Ti hősi halottak, kiknek szája nem nyílik többé hangra, kiknek szeme nem issza többé az élet szépségeit, kiknek keze nem nyílik többé se ütésre, se simogatásra, menjetelek most az emberek közé és hangtalanságtokkal, némaságtokkal, vak-

sagotokkal, süketségetekkel, kihűlt szívetekkel, sor-sotok ijesztő példázatával harsogjátok és dörögjétek az emberek fülébe:

— „Ne kívánjátok a háborut! A háboru a halál!”

— Pedig milyen gyönyörű az élet. Mennyi szépség van benne, mennyi szín, mennyi illat! Gyümölcsök vannak, izes zamattal, virágok bódító illatözönben. Van fának és fűnek zöldje, égnek kékeje, buzának aránya. Uccák szédítő zaja, forgataga. Állni lehet és bámészkodni, járni, sétálni, szaladni, beszélni, suttogni forró szavakat és hallgatva többet mondani minden szónál. Dalolni lehet és sirni, nevetni. Csüggedni, kétségbeesni és megint remélni, mindig remélni!

— Most menjetelek, halottaim! Menjetelek az élők közé a vidákokhoz és a szomorkodókhoz, a gyávákhoz és a hőskökhöz, a bölcseléhez és az együgyűekhez. Világosítsátok meg a tévelygő elméjé! Amíg csak egy ember is van, aki emlékezik rátok, kiáltjátok a világ fülébe:

„Ne akarjátok a háborut! A háboru a halál s az emberek élni akarnak.”

— Igen, élni, élni... még akkor is, ha csak könnyek fátyolán keresztül láthatják a márt. Egyszer majd oszladozni kezd a fátyol, és támad rajta és újra meg lehet látni a napot. A ma elmúlik, tegnapra válik és vele együtt sülyed a múltba, ami ma gond és keserűség volt. De folyton és folyton jönnek új holnapok. Velük új eszmék, új igézetek, új csodák. A mártak csüggedt, fásult, megkínzott emberének vigyék el a hősi halottak üzenetét: Élni kell tudni a holnapért. Az élet minden és a halál semmi.”

És elindultak a hősi halottak. Bezörgettek az élők ablakán. Belesóhajtották, belenyögték a levegőbe:

„Emberek, ne kívánjátok a háborut!”
Szellő felkapta, szélvész sodorta, vitte, vitte mindenhová, az élőkhez — a hősi halottak egyhangu üzenetét.

Erélyes angol jegyzék Németországhoz

Tüntető intézkedéseket tett a francia és az angol tengeri haderő Szombaton ismét megkezdődtek a tárgyalások a szudétanémetek és Hodzsa között

A Havas távirati ügynökség jelentése szerint a brit kormány péntek éjjeli tanácskozásán azt a határozatot hozta, hogy értesíteni fogja a német kormányt, az összes formalitások betartásával arról, hogy ha Csehszlovákiát katonai támadás érné, úgy Anglia nem maradna tétlen. Ilyen értelmű utasítást kapott Sir Neville Henderson, aki azért maradt Nürnbergben, hogy ezt az elhatározást közölje Hitler kancellárral.

Franciaország a népszavazás ellen

A L'Epoque ezt írja: Lord Halifax volt az a személy, aki a Timesben megjelent és világszenzációt keltett cikket megcáfolta és leszögezte az angol kormány ellenállására vonatkozó elhatározást. Ezekben a nehéz órákban, amelyeket most átélünk, minden tett számít. Hitler hétfőn fog beszélni és

Daladier, valamint Bonnet addig tudomására fogja hozni, hogy Franciaország nem fogadja el a népszavazásra vonatkozó javaslatot.

A nemzetközi helyzet alakulásával kapcsolatban a francia sajtó véleménye az alábbiakban foglalható össze:

A Le Journal így ír: Nem táplálunk illúziókat. Berlin a szudétaterületek autonómiáját és előbb, vagy utóbb a német birodalomhoz való csatolását kívánja. Ez az ára annak, hogy Európa békéje biztosítva legyen. Nürnbergben ilyen kijelentés fog elhangzani.

A L'Oeuvre: Senkisémet vezet félre azzal, hogy egy háboru éppen olyan veszedelmes a háborut kívánók, mint a békét akarók számára.

A Populaire megállapítja, hogy a szocializmus tradíciója és doktrínája összefüggésben áll a nemzeti függetlenség és biztonság megvédelmezésével.

A L'Humanité szerint Berlinben tudomásul kell venni, hogy Franciaország beváltja kötelezettségeit és tiszteletben tartja aláírását. Ennek következtében olyan helyzet áll majd elő, amely


Összeütközött két gépkocsi Aradon

Szombaton délután 6 óra tájban az Arad 1323. rendszámú Ford gépkocsi, amelyet Mátyás Béla önkéntes vezetett, a Gheorghe Lazar-uccán a körút felé haladt, amikor Ujarad felől a Temesvár 1042. rendszámú gépkocsi, amelyben Madamcovici Constantin alezredes feleségével és sógorával foglalt helyet, összeütközött a Ford kocsival. Az Opel kocsit belezaladt az aradi gépkocsiba, amelynek vezetője Mátyás Béla a fején szenvedett súlyosabb természetű sérülést. Sebeit bekötötték és a körházba szállították, ahol ápolás alá vették. A jemesvári kocsit utasai nem sérültek meg.

Az állandó mosás nem árt a bőrnek, ha Ön

NIVEA

Gyermekszappan



használ. Ez a kellemes zsírszanyagot tartalmazó szappan pompás és könnyű habot ad amely a pórusokat alaposan megtisztítja. Ugyanakkor a NIVEA-gyermekszappan a bőrt erősíti és ellenállóbbá teszi.

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszertárban. Ara Lei 20.-

Programot adtak Aradváros új vezetői

Uj vágóhid és járványkórház épül, kibővítik a Neptun-strandot, vízvezetékekhez juttatják a külvárosokat. — Jelentős megtakarítások a személyi kiadásoknál

A pénteki ünnepélyes polgármester beiktatás után szombat délelőtt megkezdődött az új városvezetők munkája. Hat esztendőre szóló megbízás alapján, a megvalósítások szellemében indul meg ez a munka, amelynek első eseménye természetesen a városi ügyvitel átvétele volt. Mindenekelőtt az egyes szolgálatok átszervezésére és az új személyi beosztások összeállítására került sor, majd

több tisztelő látogatást tett és fogadott Vlad Alexandru tábornok, polgármester, aki időt szakított magának arra is, hogy fogadja a lapok munkatársait és a sajtó nyilvánossága útján szóljon hivatali tevékenységének első napján Aradváros polgárságához. A nyilatkozat a következőket tartalmazza:

A polgármesteri program

— Elsősorban a legmelegebb üdvözlémet tolmácsolom a sajtó nyilvánossága útján Aradváros közönségének. Ebben a városban nem ismeretlen a személyem és remélem, hogy a lakossággal a legteljesebb egyetértésben működhetem a közös cél: a város felvirágoztatása érdekében. Szokás, hogy ilyenkor a polgármestert különféle kérdésekkel és levelekkel ostromolják. Meg akarom köszönni a helyzetet, ezért szükségesnek tartom közölni a nyilvánossággal, hogy lehetőleg menissen fel a szóbelileg előterjesztett kérések alól, mert szigorú rendeletet bocsájtottam ki, hogy bárkinek a beadványára a város különböző ügyosztályai legkésőbb öt napon belül érdemi választ adjanak. A város közönségét természetesen közelről érdeklí, hogy milyen célkitűzések megvalósításának tervével foglalja el helyét a polgármester. Részletes munkatervet az új költségvetés elkészítéséig nehéz adni, de annyi tény, hogy minden erőmmel a jelenlegi keretek között is Arad felvirágoztatására és fejlesztésére töreksem, hogy felébredjen álmából ez a szunnyadó város. A lehetőségekhez mérten arra törekszünk, hogy fokozzuk a közegészségügy védelmét, mert ezen a téren sok a tennivaló. Ezzel a kérdéssel szorosán összefügg a város csatornázási színvonalának fejlesztése. A városban egész negyedek léteznek, amelyeket a hálózat nem érint. A város évek óta adósa a lakosságnak a csatornázási hálózat kibővítésével és ugyanekkor a levezetők alapos kitisztítására is gondolok. Elhatározott szándékom, hogy korszerű vágóhiddal növelem Arad husipari jelentőségét. Fokozni kívánom Arad vonzerejét a Maros segítségével révén és ennek érdekében kibővíteni a Neptun strandfürdőt. Az egészségügyi szempontok kielégítéséhez tartozik a járványkórház régi tervének megvalósítása is és remélem, hogy sikerül megfelelő egészségügyi alapot találjunk. Ami a város szépítését illeti, elődeim megkezdett munkáját folytatom, de éppen a belváros érdekeinek szem előtt tartásával különös figyelmet szentelek a külvárosi viszonyok feljavítására. Ezen a téren valósággal türehtetlen helyzet uralkodik és elsőrendű fontosságúnak tekintem, hogy Mikelaka, Gáj és a többi elhanyagolt külváros lakossága vízvezetékekhez jussan és megfelelő közlekedési módokat kapjon. A városi épületek jókarban tartását szintén a mi feladatunk közé sorolhatom, mert az utolsó években, az omladozó középületek alapos tatarozása elmaradt. Az elkövetkezendő idő alakítja majd ki a tennivalóink sorrendjét és kérem a közönséget, hogy

örizze meg bizalmát irányunkban, mert akarásunk teljes lendületével és alkotmánygyásunk minden erejével a város fejlődésének, felvirágoztatásának olyan korszakát akarjuk megnyitni, hogy munkánk nyomán általános elégedettség fakadjon.

Érdeklődtek az újságírók a polgármesternél a városi közigazgatásban várható változásokról, amire Vlad Alexandru igen határozott hangon már nyilvánvalóan a már kialakult elképzelések alapján válaszolt. Hangsúlyozta, hogy lényeges változás esedékes úgy a tisztviselői kar beosztását, mint jelenlegi létszámát illetően. Vlad Alexandru tábornok, polgármester véleménye szerint a városnak inkább csökkentett tisztviselői létszámra, de minden esetre olyan munkaerőre van szüksége, akik kivétel nélkül megfelelően szolgálják a város érdekeit, munkájuk kifogástalan értéket jelent a közönség számára és akiknek teljesítménye egyenes arányban áll a városi ügyvitelénél mulatkozó fokozott igényekkel. Gondolatmenetének, amelynek alapján e téren az újjászervezést megvalósítani kívánja, legjobban az a megállapítása felel meg, amely szerint a város nem jötekonysági intézmény.

A kisebbségi alpolgármester kérdése

Szóba került a sajtó képviselőinek kihallgatása alkalmával a második alpolgármesteri állás betöltésének kérdése is. A polgármester ebben a vonatkozásban nem adott határozott választ, de mindenesetre kijelentette, hogy a kérdés megoldása egyelőre nem időszerű. Véleménye szerint Aradon nem kerül sor magyar alpolgármester kinevezésére, mert a közigazgatási törvény erre nem ad módot.

A polgármesternél tett tisztelő látogatás után az újságírók Bejan Romulus dr. első alpolgármestert keresték fel, aki már az első munkarapon tökéletesen beleilleszkedett új munkakörébe és aki, mint a közigazgatás kipróbált szakembere, e sorsban szolgál támogatással a polgármesternek. Bejan Romulus dr. értékes s a megvalósítás módjait illetően egyaránt azonos beállítottságú munkatársa a polgármesternek, akivel együtt máris megkezdte a rájuk váró feladatok megoldását. Az első alpolgármester részletesen kidolgozta a városi közigazgatás menetének új feltételeit és irányvonalait. Ennek a szabályzatnak — amint Bejan dr. egész munkásságának is, — ugyancsak az a mottója, mint a Vlad tábornok, polgármester által hangozta.

tott irányelv: új ütem, új lendület szükséges a város ügyvitelénél, valamint a belső szolgálatban.

— Új vérkeringést kell vinnünk Arad közéttébe — mondotta az alpolgármester, — a városi közigazgatást meg kell fiatalítanunk . . .

A mai napon Vlad Alexandru polgármester szabályozta a két alpolgármester ügykörét. E szerint Bejan Romulus dr. első polgármester helyettesét felhatalmazta a törvényben és más érvényben levő rendelkezések alapján a polgármesternek biztosított hatáskör gyakorlásával. Kivételt képez a felsőbb hatóságokhoz intézett hivatalos levelek jegyzése. Amennyiben a polgármester távol van, ez a jog is őt illeti. Riscuția Moise alezredes alpolgármester végzi az anyakönyvvel szükséges polgármesteri teendőket, elnököl az árlejtéseken és minél sürűbb felülvizsgálatot gyakorol a községi pénztáraknál, az üzemeknél és a város egész vagyona felett. Hasonlóképpen Riscuția Moise ellenőrzi a műszaki, a gazdasági és a köztisztasági üzemek működését is.

Itt említjük meg, hogy a városházán történt személyi változások során a polgármesteri hivatal új főnököt kapott. Hara Teodort, a kérvényezési iroda eddigi főnökét a polgármesteri hivatalba a titkár teendők ellátására áthelyezték.

Védőoltásokat alkalmaznak Pernyáában a tífusz ellen

Megirta az Aradi Közlöny, hogy a városi főorvosi hivatal erélyes rendszabályokat alkalmaz a Pernyáában fellépett tífusz-járvány okának kiküszöbölésére és megszüntetésére érdekében. Coțioiu Romu'd dr. városi főorvos, aki nem barátja a felmegoldásoknak és gyökeresen szereti elintézni a felmerülő ügyeket, előterjesztést tett a veszélyeztetett külváros fertőzés gyanus vidékének olyan módon való immunizálására, hogy az itt lakókat védőoltással kezeljék.

Az előterjesztés meghallgatásra talált és ennek megfelelően a főorvos elrendelte, hogy a Dr. Rațiu, Abatorului, Doamna Balașa, Pionerilor, Rațiovei, Sava Raicu és Barbu Lautaru uccák által határolt terület lakóit a hatósági orvosok oltsák be védő-gyógyszerrel. Az oltást, valamennyi hatósági orvos megfelelő beosztás alapján végzi.

Genfibe utazott a francia külügyminiszter

Bonnet francia külügyminiszter ma elutazott Genfibe, hogy résztvegyen a Népszövetség 102-ik ülésében. A külügyminiszter hétion visszatér a francia fővárosba.

URANIA Olcsó helyek. 11.00, 3, 6, 7.15 és 9.30-kor.

Napokon sikereinek, bukásának és egyetlen igaz szerepművésze

Walewska grófnő nek

élményszerű megfilmesítése.

GARBO és Charles BOYER-al

Kedden premier.

„Kamaszlányok”

...2 „ma” filmje!

Bonita Grauwile, Dolores Costello

FIGYELEM! Az igen t. urilölgyek szives tudomására hozom, hogy augusztus 26-16.

állók a rendelkezésükre. Külföldi utamról hozott különleges araszépitő-gépekkel, pakkolásokkal, a legmodernebb hollywoodi egyéni arczápolással, görög szereimmal, mely az arczot kitünően konzerválja, az arc bőrét üdév, hamvassá teszi, minden kényes igényt kielégít. — Egy kezelésnél meggyőződik bárki külön képességeimről.

FODORNÉ SPECIALIS KOZMETIKA

Str. ALEXANDRI 3. BEJARAT AZ UDVARBAN. — Évek óta fennálló intézet

„MATUZ“-féle csillárok kizárólagos eladási helye, eredeti gyári áron. Szeptember hónapban minden csillárhoz INGYEN adunk valódi „TUNGSBA M“ égőket. SZABÓ ALBERT

A csillárok díjmentes felszereléséről is gondoskodunk.

Továbbá készpénz árak mellett 6 havi részletre kiszolgálunk.

üveg és porcellán nagyáruhaza.

Paál Jób riportja:

Huszonötmillió ember bridzsel a világon

Culbertson segítette pozícióhoz Walter Herbert bécsi karmestert, a tavalyi világbajnokot, aki öt Budapesten legyőzte. — Országok, ahol játszanak és országok, ahol nem játszanak

Trencsénváros, 1938. szeptember elején.

(Copyright by Jób Paál and Aradi Közlöny).

A Népszövetség genfi palotájában nem ülnek a zöld asztalok mellett olyan komoly ábrázattal a világ sorsát intéző diplomaták és politikusok, mint a bridzs elismert és képzelt sztárjai a különböző versenyeken. Őszintén szólva: nekem nem imponálnak és nem is szeretem őket. Magam is bridzselek, de nekem a bridzs szórakozás, időöltés, pár kellemes félóra a munka után és nem tudomány. Valamikor, amikor a sakkversenyek még erősen divatban voltak és a lapok hasábjait irták egy-egy húzásról, ültek a sakk világbajnokai a hatvannégy kockás sakkasztal mellett úgy, ahogyan most nemzetközi fürdőhelyeken a bridzsmérkőzéseken a bajnokokat ülni látjuk. Kibicek serege veszik körül őket és egy-egy kijátszást, vagy impaszt órakon keresztül tárgyalnak meg. Ilyenkor nekem mindig eszembe jut az az ötletes tábla, amely valamikor a pesti Fészek Club játékszobájában lógott és azt mondta: *gyászbeszédet mellőzését kérjük...*

Akárhogy van is a dolog, bizonyos, hogy ma bridzsmánia dühög a világon.

A háború után táncőrület volt.

Ma a tánc szerepét átvette a bridzs.

Ma: sokkal több ember él bridzsből, mint amennyinek az inflációs időben a tánc adott kenyeret. Akkor: eintencerek csináltak karriereket, mostanában: a bridzs-sztárok jövedelme fantasztikus. Culbertson még mindig milliókat keres Dollárban...

Komoly kiadványok kiadásában vaskos könyvek jelennek meg a bridzsről és a példányszámuk vetekszik a legdivatosabb regények példányszámával.

En nem olvastam el közülük egyet sem, de ez nem jelent semmit...

Az egész világ bridzsel

Éleveszemű fiatalember járkal napok óta, hóna alatt aktatászkával itt Trencsénvárosban. Witman Edgar doktor, az *Europäische Bridge Revue* szerkesztője. Büszkén mondja, hogy lapja egy nívón van a *Manning-Forster* kiadásában Londonban megjelenő *Bridge Magazin*-nal. Mindkettő hivatalos organuma a nemzetközi Bridge Ligának — angol neve a szervezetnek: *International Bridge League* — és a Ligának Európában tizenhat fiókja van. Megtudom tőle azt is, hogy az európai divízióhoz tartozik Egyiptom is, ahol több százezer ember bridzsel. Mohamed pasa, Kairó helytartója elnöke az egyiptomi bridzsszövetségnek. Maga Faruk király is szenvedélyesen játszik...

De bridzsel az egész világ.

Witman doktor azért van most itt, mert előkészíti a trencsénvárosi nemzetközi bridzsversenyt, amelyet jövő héten, szeptember tizenhatodikától tizennyolcadikáig tartanak meg. Büszkén utasítja, hogy Budapestről két team jön el ide: a DSC és MTK és részt vesznek a trencsénvárosi versenyeken azok a játékosok is, akik Oslóban megnyerték a világbajnokságot. Eljön erre a nemzetközi mérkőzésre az olasz csapat is és az olaszok Trencsénvárosban először szerepelnek a szövetségük megalakulása óta.

Max Schmeling menedzsere nem beszél olyan büszkén a boxolás világbajnokáról, mint Witman doktor az öt csapatairól...

Leülök vele a Grand Hotel egyik asztalához és elbeszélgetünk.

Sok érdekés dolgot tudok meg tőle.

Az egész világ bridzsel.

Nincsen Európának szuverénje, akinek ne lenne még a maga mindennapi bridzspartija.

Legjobban Istenben boldogult Sándor jugoszláv király bridzsel.

A windsori herceg sok ötletes partiját jegyezték fel a partnerei.

Culbertson komoly adatok alapján állítja — mondja Witman doktor nekem, hogy a világon huszonötmillió ember bridzsel. Ezek közül huszonötmillió Amerikában játszik, Európára nem jut, csak négy-öt millió, mert egy millió megosztják a többi három világrészen.

Egész sereg bridzsujtság jelenik meg szerte a világon mindenfelé, közöttük nevezetesen: a londoni *Bridge Magazin*, az oslói *Norsk Bridge Magazin*, az amszterdami igen hosszú nevű bridzsujtság, a brüsszeli, párisi és milánói bridzslapok. Neveket hallok, a szerkesztő urak neveit: Manning Forster, Ehrling Wagle, W. Condsmit, van Bekker, Belanger, Baroni, a német Graf von Dona: valamennyien szakértői a bridzs tudománynak.

Ezüst evőeszközök,

dísz tárgyak, tálak, kosarak, szelencék, művészi kivitelben. Vésnöki és galvanizálási munkák a legtükrösebben

DEME ezüstárú készítőnél

Arad, str. Eminescu 3.

Es megtudom, hogy általában Európa északi országaiban és Amerikában valóságosan dühög a bridzs. Középeurópában már mérsékeltebben játszanak, a Balkánt és a keletet viszont egyáltalában nem érdekli a bridzs tudománya, amely Angliában egzisztenciák ezreinek jelent nyugodt biztos életet és vagyonszerzést. A Balkán és a Kelet úgy látszik másként szórakozik...

Culbertson, a gavallér ellenfél...

Mindaddig, amíg Ausztria nem csatlakozott a német birodalomhoz, az osztrák játékosok vezettek. A tavalyi budapesti világbajnokságon ők győztek.

Az idén júliusban az Oslóban megtartott Európa-mérkőzésen az osztrák csapat az utolsóelőtti — a tizenegyedik helyre — jutott...

Az idén nem képviselték már Ausztria, illetve Németország színeit azok, akik tavaly megnyerték a világbajnokságot. Közülük csak egy játszott: Karl Schneider, azonban ma már ő is Londonban van.

A világbajnok osztrák csapatnak dr. Paul Stern ügyvéd volt a kapitánya és tagjai: Hans Jellinek, Karl Schneider, Walter Herbert és dr. Eduard Frischauer. Mi van velük?

Ezt meséli nekem doktor Witman:

— Stern doktor ügyvéd volt Bécsben. Remek irodája a Schottenringen. Az Anschluss idején beteg feküdt a Child-szpitalban. Betegen sikerült eljutnia Meránba és innen Londonba. Angol barátai felkarolták és hamarosan megjelent két könyve: a *The Stern—Austrian System* a G. Harrap Verlynál, a *Beating the Culbertson* — hogyan győztük le Culbertson — a híres F. Werner Laurie kiadó vállalatnál. Stern doktor, aki megszervezője volt az osztrák bridzs-szövetségnek, ma Anglia legfeljebb tréner. Jelenleg Beasley ezredessel együtt újabb könyvet ír. Hans Jellinek egy darabig védőörizetben volt, aztán engedélyt kapott, hogy az európai mérkőzésre Osióba utazzék. Most is ott van: egy norvég gyáros vendége és úgy halljuk, hogy sikerül neki Norvégiában — ahol nagy játék folyik — egzisztenciát teremteni. Karl Schneidernek a Belváros szívében volt szalonja Bécsben, ő — akinek csupán kicsiny szépségflastromja van a mai fajelmélet értelmében — még játszott Oslóban az idel osztrák csapatban, de innen nem ment haza, hanem Londonba utazott és ott Paul Stern vette gondozásába. Frischauer doktor Svájcban él. Mit csinál? Játsszik... Ebből is meg lehet élni...

Legérdekesebb a Walter Herbert karrierje.

Ez a Walter Herbert muzsikus. Karmester volt a Volksopernél. Egész sereg darabot komponált. A nevét azonban nem dalaiból ismerte a világ, hanem az úgynevezett két *treff konvencióiról*, amelyek tulajdonképpen *Herbert-konvenció* a neve. Ez a Walter Herbert külön szisztémát alapított és e szisztéma alapján verték meg tavaly az osztrákok a budapesti világbajnokságon Culbertson. Szisztémájáról a kapellmeister ur nekem nyilatkozott: elsőnek és emlékszem: nyilatkozata talán száznál több lapban jelent meg. Nagy — úgynevezett — világszenzáció volt e nyilatkozat.

Lesújtó és tragikus volt Culbertson bukása...

Es: Culbertson, a legyőzött óriás, gavallérmódon viselkedett Walter Herberttel szemben. Az Anschluss a karmestert Amerikában találta. Walter Herbert, aki Bayreuthben dirigált, Amerikába ment ki. Nem volt kedve hazatérni. Culbertson segítette őt ahhoz, hogy tudásának és tehetségének megfelelő szerződéshez jusson — zenei téren... Ma egyik legnagyobb newyorki operában dirigál és semmi hír se érkezik felőle olyan irányban, hogy a bridzs terén is szerepet vállalt volna...

Az olaszok az idén elsőnek jelennek meg nemzetközi mérkőzéseken, eddig a bridge Itáliát nem hódította meg. Ma azonban már ott is sokat játszanak és az olaszok tudnak is.

A CONSUM

fennállásának 10 éves évfordulója alkalmából

bevásáróinak 1938 szept. 12-től szept. 30-ig a következő kedvezményeket nyújtja:

1. A bevásárlások után kezelési költséget nem számít.
2. Minden új bevásárló belépési díj és költség nélkül kapja a bevásárlási könyvet.

Mindazon hitelképes személyek, akik ezen kedvezményben részesülni óhajtanak, váltsanak mielőbb bevásárlási könyvet a CONSUM központi irodájában,

Arad, Bulevardul Regina Maria 13. szám, Dacia-kávéház mellett.

Nagyszabású emlékmű-felavatási ünnepséget rendez az Aradi Torna Egyesület

Különvonatok szállíják a közönséget Livada megállóhoz. —
Kegeleti tura három irányba

Az Aradi Torna Egyesület turista osztálya szeptember 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Livadán szerencsétlenül járt két turista tagjának emlékére kegeletes emlékmű felavatási ünnepséget rendez. Az egyesület vezetősége a hősihalottak emlékét méltó ünnepi műsor keretében óhajtja megörökíteni. A műsor kiemelkedő száma az ATE nagy szimfonikus zenekarának és a római katolikus templomi vegyes énekkarnak szereplése lesz. Az impozáns méretű és kivitelű emlékmű nemzeti, egyesületi és gyászlobosókkal feldíszítve várja az ünnepség résztvevőit és már maga a külső pompa is kifejezésre fogja juttatni az egyesület két kiváló turistája: *Márton István* és *Schmidt József* iránti kegeletes megemlékezést.

Nemcsak Aradváros turista társadalma, hanem a környék lakossága is elzarándokol a turista emlékműhöz, hogy néma fejhajtással helyezze el koszorúját és azokat a virágszálatokat, amelyeket arról a helyről visznek az em-

lékmű alapzatra, ahol legkedvesebb óráit töltötték el a villámsujtottak. A bajtársi hűség és a nemesen érző közönség áldozatkészsége által emelt emlékmű plasztikusan illeszkedik be a vidék remek panorámájába és hirdetni fogja a sors kifürkészhetetlenségét.

A kegeletes ünnepségre induló külön villamosok menetrendje: 1. számú vonat indul Aradról 6 óra 55 perckor, visszaindulás d. u. 7 óra 15 perckor. A 11. számú vonat indul Aradról 8 óra 20 perckor, visszaindulás d. u. 5 órakor. Az ünnepély után 1 órai kirándulással kegeleti turákat vezet az ATE a Feredea forráshoz, a kilátó toronyhoz és a Livada völgybe. Kedvezőtlen idő esetén a villamos kocsikban mindenki elhelyezkedhet. Az ünnepségen való részvételi díjat az ATE minimális árban állapította meg, személyenként 50 lel emléklappal és műsorral együtt. Jelentkezni lehet az ATE klubhelyiségében, Str. Berthelot naponta reggel reggel 9 órától késő estig.

O Amerikai atléták Olaszországban. Az amerikai atléták részvételével rendezett atlétikai verseny fontosabb eredményei: 100 m: 1. P. Walker USA 10.6 mp, 400 m: 1. Malott USA 48.4 mp, 1000 m: 1. Fenzke USA 2:25.9 mp, 4x100 m-es staféta: 1. USA 42.3 mp, magasugrás: 1. M. Walker USA 2 m., rudugrás: 1. Varoff USA 415 cm, 110 m-es gátfutás: 1. Tolmich USA 14.6 mp, távolugrás: 1. Nuttnig USA 699 cm.

A Középeurópai Kupa bizottságának valamennyi tagja megjelenik vasárnap Budapesten a második Ferencváros—Slavia kupadöntőn. Romániából Luchide főtitkár, Csehszlovákiából Pelikan utazik Budapestre, de jelen lesz Coppola, a bizottság olasz elnöke is. A kupabizottság ugyan nem tart hivatalos ülést, de a magán megbeszéléseken tisztázzák igyekeznek az olasz szövetség és a többi szövetségek között felmerült ismeretes ellentéteket. Lehetséges, hogy a budapesti megbeszélések sorsa kihat a Középeurópai Kupa egész jövőjére.

Kelemen kárpitos és diszítő

Str. Bratianu 19.

O Schmidt—Malacek 6:1, 6:2. A román játékos nagyszerű formában játszott a brünni teniszerenyen és eredménye a cseh élcsoporthoz tartozó Malacek ellen értékes. A második elődöntő: Wodicka—Marselek 6:3, 6:4. A döntőben tehát Schmidt—Wodicka. A férjipáros döntőben: Malacek, Marselek—Schmidt, Caralujis 6:4, 6:4, 7:5.

Legkiválóbb németgyártmányu
VARRÓGÉPEK, KERÉKPÁROK
világmarkás RÁDIÓK, CSILLÁROK
szencszióan kedvező feltételek mellett
Gonda műszerész, str. Bratianu 9

KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY

Nem engedélyezte Vlad Alexandru tábornok, polgármester a husárok emelését

Visszaállították a régi maximális árakat, sőt egyes cikkek árát leszállították

Vlad Alexandru tábornok, Arad ujonnan kinevezett polgármesterének első ténykedése az új megállapított maximális árak felülvizsgálata volt. Részletesen ismertették azokat az eredményeket, amelyek a maximális árak körül lezajlottak és amelyek végül is arra az eredményre vezettek, hogy a városi ármegállapító bizottság, — közvetlen előző döntésének megváltoztatásával, — helyt adott az aradi husárpárosok áremelés iránti kérelmének. Ezt a kérését a kereskedelmi és iparkamara szakvé-

ménye is alátámasztotta. *Riscuția* Moise alpolgármester, aki a volt kirendelt polgármester távollétében, az új polgármester kinevezése előtt a város ügyveti vezette, az elterjesztett jelentések alapján engedélyezte az árak emelését, ami után a következő árszínvonal alakult volna ki: *Első minőségű sertéshus: 34 lei, II. minőség 32 lei, III. minőség 30 lei, zsír 38 lei, szalonna 32 lei, hárj 35 lei, Borjúhús 32 és 34 lei, marhahús 24—18 lei.*

Hivatalba lépése után Vlad tábornok polgármester azonnal magához kérte az új ármeghatározás valamennyi iratát és azokat részletesen áttanulmányozta. A polgármester arra a megállapításra jutott, hogy a *valamikor olcsóságáról messze földön híres Arad fokozatosan drága várossá válik* és az árak lassanként meghaladják a szomszédos városok színvonalát is. A tábornok-polgármester adatai szerint míg Craiovan 24, Temesváron pedig 32 lei egy kiló sertéshus, addig Aradon 34 lei lenne, ha a tervezett drágítást a husárpárosok keresztülvihetnék. Egyéb vonatkozásokban is azt a megállapítást tette Vlad Alexandru, hogy

Sikerés európai megegyezés

Csaknem valamennyi európai ország vezető cukorkagyára közreműködik egy új cukorkának piacra hozatalában. Mindegyik gyárnak megvan közüliük a maga különös erőssége. Svédországban különösen természetes málna-íz tudnak kihozni, Ausztriában viszont az eper illatának megőrzésére értenek és így tovább. Az „505. a csikkal“, az új cukorka már most egyesíti az egyes országok különleges ismereteit. Képzeltető, hogy ennek a cukorkának aztán egészen kivételes tulajdonságai vannak. Joggal büszkélkedik tehát az „505 a csikkal“ cukorka azzal, hogy

EURÓPA CUKORKÁJA.

Romániában gyártja

„KANDIA“ S. P. A. TIMIȘOARA!

Aradon a megélhetés olcsóbbá tehető és azt a meggyőződést szerezte, hogy az elsőrendű közszükségleti cikkek árai lényegesen mérsékelhetők még. Ennek megfelelően azonnali módosította a maximális árakat, ezáltal a hus és a bérgekocsik vonatkozásában.

A husárok eszerint csaknem valamennyi esetben a régi maximális ármeghatározás színvonalán maradnak, kivéve a tepertő és az első minőségű szopósborjúhúst (hátsó rész.) A tepertő árát a polgármester 30 leiről 26 leire mérsékelte, a szopósborjúhúst pedig 33 leiről 32 leire csökkentette.

A polgármesteri döntés után a husárok a következőképpen alakultak: I. o. marhahús (hátsó rész) 23 lei, II. o. (első rész) 19 lei, I. o. sertéshús 30, II. o. 28, olvasztott zsír 36, nyersszalonna 29, hárj 33, tepertő 26 lei, szopósborjúhús I. minőség (hátsó rész) 32, II. minőség (első rész) 31 lei. Juhús I. minőség 18, II. minőség 16 lei. A polgármesteri rendelkezés szerint a mészárosok kötelesek az összes husárok árúleteikben kifüggeszteni és abban az esetben, ha második minőségű húst nem tudnak a vevő kérésére kimérni, ennek árában kötelesek első minőségű hússal szolgálni.

Egy, vagy két iskolásleányt

teljes ellátásra felveszek. Zongora használat, esetleg korrepetálás. Ugyanott egy különbejáratú butorozott szoba kiadó.

Grünberger

Moise Nicoara 1. szám, I. emelet.

Tejárak: Piacon eladott tej 4 lei, házhöz szállítva, vagy tejszarnokban 5 lei, préselt vaj 80 lei, préseletlen 70.

Éttermi árak: Három fogásos menü (leves, főzelék borjú, sertés, vagy marhahús feltéttel), valamint sütemény 25 lei, négyfogásos menü: leves, vagy csorba, sült hús körettel, főzelék, vagy saláta, sütemény: 30 lei. Ebben a menüben a vendéglős nem köteles szárnyas, vagy halcsorbát felszolgálni. Az árak elsőosztályú vendéglőkben értendők.

Cukorárak: Süvegucukor 32, kockacukor 35 lei.

Kávéházi tejeskávéárak: Kávé habbal (csészeben vagy pohárban) 12 lei, hab nélkül 10 lei, a kávéházak és vendéglők kötelesek ugyan reggel, mint este mindennap ezen az áron kiszolgálni kávéval vendégeiket és a tejeskávé árát feltűnő módon kell étlapjaik első helyén közölniük. Ugyanez áll a menükre is.

Kenyérárak: Pékeknél 7.50, kiskereskedők nál vagy hazaszállítva 8 lei, a következő kenyérminőség 7, illetve 7.50, míg a harmadik minőség maximális 6, illetve 6.50 lei.

Lisztárak: 0 liszt szabadkereskedelem tárgyát képezi, 4-es minőségű liszt nagyban és

A Svábhegyi Szanatórium

Budapest

A gyomor- és bélmegbetegedések legújabb módszerű diétás gyógykezelése igen eredményes. Subaqual belfürdő. Mérsékelt utósaion árak.

CLARIDGE

PENSIO

BUDAPEST

IV., Bécsi uca 5.
Telefon: 182-827.

Tökéletes kényelem. Elsőrangú konyha. (Diétás ételek). Fürdő és tusszobák. Luxushotel kényelme. Uri otthon melege.

Legújabb jelentéseink:

Csehszlovákia békekészségét hangoztatta rádióbeszédében Benes elnök

Prágából jelentik: Benes csehszlovák köztársasági elnök szombaton este rádióbeszédet mondott, amelynek során többek között a következőket jelentette ki:

— Mintegy 20 éves köztársaságunk csendben és békében fejlődött. Lépésről-lépésre krízis és forradalmak nélkül jutott el a politikai szabadsághoz és demokráciához, a gazdasági fellendüléshez és civilizációhoz, a kulturális előreladáshoz és a társadalmi egyenlőséghez. Ami más országokban az egyensúly felborulásához, sőt államcsínyekhez vezetett, nálunk politikai józansággal, a szenvedélyek kirobbanása nélkül, praktikus módon nyert megoldást. Egyetlen problémánk volt és van, amely évszázados a mi területünkön és amely megoldást igényel: a nemzetiségek problémája. Ezt a problémát is, mint a többiekét, igyekeztünk a mi progresszív módszerünkkel megoldani. Tárgyilagosan megállapítom, hogy az európai események változásainak gyors üteme, amelyekről nem izolálhatjuk magunkat, arra készít bennünket, hogy a megoldás keresésében mi is gyorsabb ütemhez alkalmazkodjunk. Azok a kérdések, amelyekről tárgyalunk, valamint az alapelvek, amelyek mellett megoldást kívánunk találni, nyilvánosságra kerültek. A tervezet megvalósításában valamennyi állampolgár számára nemzetiségi különbség nélkül jogegyenlőséget

kell biztosítanunk alkotmányunk értelmében. Egy olyan nép, amelyik az állam lakosságát tekintve kétharmad többségben van, amelyik életerős és elhatározott, amely hazáját oly forrón szereti és amely annyira kitartó és tárgyilagos, mint a cseh nép, megengedheti magának azt, hogy ily széles keretek közé fogott igazságszolgáltatást valósítson meg magának.

Majd hangsúlyozta Benes, hogy a Csehszlovák köztársaság mindig a békét szolgálta és békét akar jelenleg is.

— Mindenki őrizze meg nyugalma — fejezte be szavait a köztársaság elnöke. — Én mindig optimista voltam és az vagyok most is.

Pénteken este a prágai kommunisták gyűlést rendeztek, amelyen a szónokok közül többen kijelentették, hogy a csehszlovák népet az ellenállás szelleme hatja át és remélik, hogy ez a szellem megmarad az ország vezetőiben is. Ebben az esetben — mondták a szónokok — sem egy lord, sem pedig Anglia nem tehet semmit ellene.

A lengyel lapok prágai jelentése szerint Tiso szlovák vezér állítólag kijelentette Benes elnöknek, hogy a csehszlovák kormány negyedik terve a szlovákok számára elfogadhatatlan.

Éles támadást intézett Göring Anglia és Csehszlovákia ellen

Nürnberg. (Rador.) A munkafront gyűlésén Göring tábornok beszédet mondott és többek között a következőket nyilatkozta:

— Egy kis európai népfrajció kellemetlen ségeket okoz mások részére és ilyenformán viszályt szít Európában. Ahelyett azonban, hogy a viszály főfészket keressék fel, a periferiákban keresik azt. Tudjuk, hogy ez a kultúra nélkül való nép — Göring a csehekről beszélt — úgy akar viselkedni, mint egy nagykulturáltu, komoly nemzet. Tudjuk, hogy mögötte Moszkva áll és a világ egész zsidósága. Prága fogadalmat tett, amelyet sohasem tartott meg. Anglia, amely annyit beszél a békéről, jobban tenné, ha békét teremtene és rendet csinálna a zsidók régi országában. Megszoktuk, hogy a gyűlölet hulláma Németország és Olaszország ellen irányul. Róma és Berlin között a barátság még az eddiginél is sokkal szilárdabb.

— Az egész világtörténelemben — folytatja Göring — Németország mindig igazolta hatalmas, határozott és egységes voltát. Németország ma is hatalmas, meg tudja védeni magát bármely támadás ellenében és egyik hatalom sem lépheti át az ország határait. Németország nem akar senkinek sem ártani, de nem tűrheti, hogy német testvérei szenvedjenek.

Készen állunk — fejezte be beszédét Göring — hogy kövessük vezérünket arra az utra, amelyre bennünket vezetni fog.

Kihangsúlyozták, hogy az utolsó percig úgy volt, hogy Göring beszédét nem közvetíti a rádió. Miután a beszédet mégis közvetítették, ebből arra következtettek, hogy a beszéd válasza akart lenni arra, amit általában „a nyugati hatalmak részéről történő megfélemlítési kísérletnek” neveznek.

Kihallgatáson jelent meg Henderson angol nagykövet Hitlernél

Londonból jelentik: A reggel megjelent lapok azt az értesülést közlik, hogy Henderson nagykövet tegnap este újabb és részletes utasításokat kapott Londonból. Angol diplomáciai körökben megállapítják, hogy a lapoknak ez a híre nem felel meg a valóságnak. Angol diplomáciai körök úgy tudják, hogy az angol kormány Henderson nagykövet jelentését várja, amelyben Henderson beszámol a Ribbentrop német külügyminiszterrel folytatott megbeszéléseiről és újabb utasításokat csakis a jelentés áttanulmányozása után adnak majd neki.

A miniszterelnökség különben ma délben a következő közleményt tette közzé: Azokról az utóbbi napokban közölt nyilatkozatokról, amelyek állítólagos miniszterelnöki határozatokra vonatkoznak, hivatalosan kijelentik, hogy a nyilatkozatok egyike sem tekintendő illetékeseknek.

A párisi Havas-ügynökség jelenti Nürnbergből, hogy

Henderson angol nagykövet szombaton délelőtt kihallgatáson jelent meg Hitler birodalmi vezérnél. A nagykövet — a jelentés szerint — még pénteken este kért kihallgatást Hitlertől

Az angol fővárosban szombaton délelőtt tovább folytak a diplomáciai megbeszélések, az európai helyzettel kapcsolatban. Chamberlain miniszterelnök behatóan tanácskozott Halifax lord külügyminiszterrel, majd

bevonták a megbeszélésekbe Attlee őrnagyot, az ellenzéki munkáspárt vezérét és Churchill lordot. Később a miniszterelnök Kennedyyel, az Egyesült-Államok londoni nagykövetével tanácskozott.

Az angol kormány tagjai állandó permanenciában vannak úgy, hogy haladéktalanul megtehessek a szükséges intézkedéseket, ha a helyzet azt megkívánja. Ugyancsak állandó készenlétet tartanak a különböző véderő miniszteriumok is. Az aggodalmat Angliában növelik azok a hírek, amelyek szerint

a cseh határon újabb katonai mozdulatokat figyelhetek meg.

Londonban három tényezőtől teszik függővé a helyzetet: Benes mai beszédétől, Hitler hétfői beszédétől és az angol kormány hétfői miniszteri tanácskozásától.

A Times továbbra is fentartja álláspontját, hogy a zárt nemzetiségi területeket vissza kell csatolni az anyaországhoz. Ebből a magatar-

tásból politikai körökben azt következtetik, hogy az angol kormány felfogása a cseh válságban nem egységes és a kormány több tagja a tartós, és végleges megoldást Csehszlovákiában a területi revízióban látja.

A francia baloldali sajtó szemére veti lord Runcimannak, hogy ezuttal éppen a németbarát Czernin grófnál tölti el a hét végét.

Prágai jelentés szerint Knoll Alfréd holttestének felboncolása meglepő eredménnyel járt. A boncolás ugyanis megállapította, hogy a szudeta-német körzetvezető halálát koponya alapi törés és agyvelő sérülés okozta, ami azt mutatja, hogy bántalmazták. Testén rengeteg véraláfutást és horzsolást találtak.

Cáfolják az újabb német csapatösszevonások hírét

London. (Rador.) Az Evening Standard a következőket közli a németországi csapatösszevonásokkal kapcsolatban: A csehszlovák határ mentén mintegy 200 ezer főnyi hadsereget vontak össze 80 kilométer mélységű fronton. A csapatok mögött motorizált osztagok foglalnak helyet.

London. A Havas ügynökség jelentése szerint Berlinből érkező hírek rendkívül borúlátók. A németek folytatják a csehszlovák határ mentén csapatösszevonásaikat és gyors ütemben dolgoznak az ideirányuló vasúti vonalak kiépítésén.

Berlin. A Reuter hírszolgálati iroda cáfolja azokat a mai nap folyamán elterjedt híreket, melyek szerint Németország a csehszlovák határ közelében csapatösszevonásokat foganatosított. E híreknek valódiságáról egyébként Prágában sem tudnak, a határzóna közelében nem észleltek a rendesnél nagyobb számú német katonaságot.

Genfben hisznek a békés megoldásban

Genfből jelentik: Népszövetségi körökben részletesen tárgyalják a csehszlovákiai helyzetet. A szovjet kiküldöttek azt hiszik, hogy nem lesz háború Németország és Csehszlovákia között. Anglia genfi megbízottai remélik, hogy a kérdés háború nélkül intéződik el. Francia körök véleménye szerint pedig semmi biztosat nem lehet tudni, hová fejlődik a dolog. A francia politikusok hangoztatják egyébként, hogy országuk minden eshetőségre készen áll. A népszövetség többi kisebb tagállamainak képviselői szintén nem hiszik, hogy háborúra kerülne a sor.

Felmentette a tábla Féja Gézát

Budapestről jelentik: Féja Géza író, a Viharsarok szerzőjét, a budapesti itélőtábla felmentette. Mint ismeretes Féja Géza ellen a Viharsarok megjelenése után indult meg az eljárás a könyvben inkriminált egyes kitételek miatt, izgatás és nemzetgyalázás címén. A törvényszék annak idején két hónapi fogházra ítélte és felebbezés folytán került az ügy a tábla elé, amely büncselekmény hiányában hozta meg a felmentő ítéletet. Az indokolásban a felebbezési bíróság kimondja, hogy a könyv hangja és iránya nyugodt, nem lázító tartalmu, tudományos és csak néhol vannak benne keserű kifakadások. Kétségtelen, hogy a munkát a magyar földművelő nép nem olvassa, mert az tudományos alapon íródott és Féja Géza a magyar vezető rétegnek írta könyvét.

Legújabb sport!

Ujpest—Elektromos 4:2 (3:2)

Budapest. Szombaton bonyolította le a két csapat bajnoki mérkőzését, amelyet az Ujpest nagy küzdelem után nyert meg. A 8. p. Szendrői révén az amatőrcsapat vezetett, de a 10. p. Zsengellér egyenlített, a 15. p. Kállai, a 16. p. ismét Zsengellér góliával már az Ujpest vezetett, de a 44. p. Szendrői szépített az eredményen. A szünet után az Elektromos erősen rohmozott, az egyenlítés csaknem bekövetkezett, de a 13. percben Zsengellér újabb gólia az Ujpest javára fordította a mérleget.